

A SZENT KERESZT MEGTALÁLÁSA

Aquileai Rufinus szerzetes 402-es Egyháztörténelméből

„Ilonának, Konstantin anyjának, ennek a mélyen hívő, jámbor asszonynak és bőkezű adakozónak, akinek gyermekében már ekkor fel lehetett ismerni a későbbi Konstantint, isteni látomása volt, amely azt sugallta neki, hogy keljen útra Jeruzsálembe. Itt az a feladat várta, hogy megtudakolja a város lakóitól, hol feszítették keresztre Krisztus szent testét. Nehéz volt megtalálni a helyet, mert a hajdani poroszlók egy Venus-szobrot állítottak föléje, hogy a Krisztushoz imádkozó keresztényekről azt lehessen gondolni, hogy Venust imádják. Ezért ritkán jártak oda, és csaknem megfeledtek róla.

Mikor pedig, mint ahogy a fentiekben elmondottuk, a kegyes hölgy odasietett arra a helyre, amelyet egy menyeyei jel megmutatott neki, lebontatott mindent, ami nem oda való volt, és ami megszentelteté a helyet. Mélyen a kőtörmelék alatt három keresztet talált szabálytalan elrendezésben. Ám a megtalált kincs feletti örömét megkeserítette, hogy a keresztet nem lehetett megkülönböztetni egymástól. Igaz, a tábla is mellettük feküdt, amelyre Pilátus görög, latin és héber betűkkel feliratot íratott, de ez sem adott elegendő bizonyosságot annak eldöntésére, melyik volt az Úr keresztje.



Ilyen tanácstalan helyzetben isteni jelle van szükség. Történt pedig, hogy egy előkelő hölgy a városban súlyos betegségben szenvedett, és a halálán volt. Makariosz, ez idő tájt az itteni egyház püspöke, látván a császárné és valamennyi jelenlévő kétségeit, így szólt: »Hozzátok ide mind a három megtalált keresztet, és Isten megmutatja majd, melyik hordozta az Úr testét.«

(Makariosz püspök imát mond, és csoda történik: amikor az »üdvösség fáját« odaviszik a beteg asszonyhoz, meggyógyul.) Amikor a császárné látta, hogy kérésére ilyen félreérthetetlen választ kapott, királyi pompával csodálatos templomot építtetett a hely felett, ahol megtalálta a keresztet. A szegeket, amelyek átjárták az Úr testét, elküldte a fiának, aki ezek egy részéből zablát készíttetett a lovának, és ezt használta, amikor csatába indult, a többivel pedig a sisakját erősítette meg ugyancsak azzal a céllal, hogy a csatában viselje. A császárné a megváltás fájának egy darabját is elküldte a fiának, a másik részét pedig a megtalálás helyén hagyta ezüstládában őrizve. A keresztnek ezen darabjáról rendszeresen megemlékeznek a hívők, és mély hódolattal illetik.”

GÖRÖG ZENEI ESTÉK

A Lautitia Kóruscsaláddal

Bérletár: 4.000 Ft / 4 koncert

Jegyár: 1.500 Ft / alkalom

14 év alatt ingyenes!

- BOTH MIKLÓS
2018. 11. 11.
- DÁNIELFY GERGELY
2019. 01. 13.
- BUDAPESTI VONÓSOK
2019. 02. 24.
- RAJKÓ ZENEKAR
2019. 05. 05.

A METROPÓLIA SZÉKHÁZÁBAN (Debrecen, Petőfi tér 8.)

